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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 23 DE 

FEVEREIRO DE 2026. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de 2026, com início às 20 horas e 2 

minutos, sob a presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada 

a 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo 

Pereira com a edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos 

vereadores: Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni 

Teixeira, Ederson Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José 

Acácio Bueno da Silva, Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, Wanderley 

Tavares de Mira.  Em seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a 

Proteção de Deus” iniciou os trabalhos, colocando a Ata da 1ª e 3ª Reunião Extraordinária 

em apreciação, que votadas, foram aprovadas por 08 (oito) votos. Na sequência, em 

respeito ao Artigo 186 do Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do 

Expediente: Expedientes apresentados pelo Prefeito Municipal: Projeto de Lei nº 

1.596/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Altera a Lei Municipal nº1.593/2025, 

que autoriza a concessão de subvenções, auxílios e contribuições às entidades que 

especifica.” Projeto de Lei nº 1.598/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza 

a abertura de crédito especial em favor do Departamento Municipal de Saúde, no valor 

de R$ 50.000,00, para os fins que especifica.” Expedientes apresentados pelos 

senhores vereadores: Projeto de Lei nº 1.597/2026 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Banco Municipal 

de Materiais Didáticos e Uniformes no Município e dá outras providências;” Projeto de 

Lei nº 1.597/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva, que “Autoriza 

o Poder Executivo a instituir o Banco Municipal de Materiais Didáticos e Uniformes no 

Município e dá outras providências. ”Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de 

Resolução nº 1/2026, que “Altera o artigo 2º do Projeto de Resolução nº 1/2026 para 

dispor que a presente Resolução produzirá efeitos a partir de 10 de abril de 2026”, de 

autoria da Ver. Elisângela Aparecida da Silva.Indicações: Indicação nº 28/2026 de 

autoria do Ver. Benoni Teixeira; Indicação nº 29/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 30/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista 
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da Silva; Indicação nº 31/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação 

nº 32/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 33/2025 de autoria 

do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 34/2025 de autoria do Ver. Marciano 

Batista da Silva; Indicação nº 35/2025 de autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira e 

Indicação nº 36/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Moção 

de Aplausos nº1/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva.na 

sequencia o senhor Presidente, passou em votação a Moção 1/2026 de  Aplausos à 

Comissão de Bocha de Município de Inconfidentes, pela organização do 

Campeonato Inter-regional de Bocha, realizado entre os anos de 2025 e 2026, de 

autoria do vereador Anderson Antônio Aparecido  da Silva. A moção recebeu 08 (oito) 

votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Em seguida 

em conformidade com Artigo 187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu 

a palavra aos nobres Vereadores, iniciando com o senhor vereador Adriano Lemes 

Garcia, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: parabenizou  o 

executivo e servidores pela premiação de excelência de transparência pública; relatou 

sobre os danos causando pelas chuvas na zona rural e informou que o departamento de 

obras já está trabalhando na manutenção dessas estradas; parabenizou os 

organizadores pela realização dos eventos de carnaval; parabenizou o colega vereador 

Anderson, pelo projeto de Lei de  sua autoria; convido todos a participar da celebração 

das festividades de aniversário da cidade e comentou sobre um projeto de sua autoria  

do Hino de Inconfidentes. Passando a palavra para o senhor vereador Anderson que 

após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: agradeceu o departamento de 

obras pelas manutenções que vem realizando nas estradas da zona rural do município 

que foram danificadas pelas chuvas; fez indicações verbal; agradeceu os colegas 

vereadores pela aprovação da moção de sua autoria; parabenizou o departamento de 

educação, alunos, pais e servidores, pela Categoria Ouro na Educação. Passando a 

palavra para o senhor vereador Benoni, que após seus cumprimentos abordou os 

seguintes assuntos: parabenizou os participantes dos jogos de bocha; relatou que esteve 

com o executivo municipal levando as demandas do município e agradeceu pelas 

solicitações já atendidas. Passando a palavra para o senhor vereador Ederson 

Eleonardo, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: agradeceu o 
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departamento de obras pelas solicitações atendidas; parabenizou os jogadores de bocha 

pela homenagem recebida através da moção do colega vereador Anderson; agradeceu 

a presença dos agentes de saúde do município e parabenizou todos os esportistas do 

município que vem participando em eventos fora do município. Passando a palavra para 

a senhora vereadora Elisângela que após seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos: parabenizou os jogadores do bocha; parabenizou os organizadores do 

carnaval 2026; registrou seu apoio ao Dep. Estadual Dr. Maurício, e agradeceu pelos 

recursos destinados ao município; solicitou ao executivo municipal para que junto ao 

departamento de saúde agilizem os exames laboratoriais que estão parados no 

departamento de saúde. Passando a palavra para o senhor vereador José Acácio, que 

após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: relatou sobre as manutenção 

das estradas rurais solicitando ao executivo e departamento de obras  mais agilidade nos 

trabalhos; solicitou ao executivo que reveja o subsidio salarial dos monitores de creche e 

dos operários   braçais; comentou sobre as aulas do período integral; fez indicação verbal 

para reforma do velório municipal; agradeceu e parabenizou a paroquia de São Geraldo 

Majela pela celebração de 300 anos do Padroeiro São Geraldo; solicitou ao executivo 

que providencie a liberação dos loteamentos do município para construção. Passando a 

palavra para o senhor vereador Marciano, que após seus cumprimentos abordou os 

seguintes assuntos:  agradeceu o departamento de obras pelas indicações atendidas, 

fez uma indicação ao executivo para que contrate mais servidores  para acompanhar os 

serviços maquinista; reforçou seu pedido para denomine a rua de servidão nas 

proximidades da residência da Voli, para que  que sejam realizadas as devidas 

manutenções de saneamento básico e iluminação. Passando a palavra para o senhor 

vereador Osmar, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: relatou 

sobre a liberação dos loteamentos do município; fez indicação verbal; relatou sobre os 

subsídios dos servidores municipais para que seja revisto pelo executivo municipal. O 

senhor Presidente, retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou 

sobre o plano de carreira dos servidores municipais para que seja revisto os subsídio 

para os servidores municipais para que os mesmo não sejam prejudicados e que 

contratem mais enfermeiros e motoristas para o departamento de saúde; solicitou ao 

executivo que de prioridade as demandas de saúde do município  reforçou seu pedido 

para manutenção das estradas da zona rural.  Na sequência de acordo com o Artigo190 
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do regimento Interno   o senhor Presidente   deu se início a Ordem do Dia: e em 

conformidade com o regimento Interno, passou em votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 79/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que “ Dispõe sobre o 

repasse do incentivo financeiro adicional (IFA) aos Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS) e aos Agentes de Combate as Endemias (ACE) do Município de Inconfidentes, 

estado de Minas Gerais, e dá outras providências”. O Projeto de Lei Complementar nº 

79/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo 

plenário. Passando em votação o Projeto de Lei nº 1.594/2026 de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar em favor do Departamento 

Municipal de Educação, no valor de R$ 400.000,00, para os fins que especifica. O Projeto 

de Lei nº 1594/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo 

aprovado pelo plenário. Passando em votação Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de 

Resolução nº 1/2026, que “Altera o artigo 2º do Projeto de Resolução nº 1/2026 para 

dispor que a presente Resolução produzirá efeitos a partir de 10 de abril de 2026”, de 

autoria da Ver. Elisângela Aparecida da Silva. A Emenda Modificativa Nº1/2026 

recebeu,08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. 

Passando em votação o Projeto Resolução nº 1/2026 “Dispõe sobre a alteração do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Inconfidentes e dá outras providências.” (de 

autoria da Mesa Diretora). Nos termos da Emenda Modificativa nº1/2026 aprovada por 

este plenário. O Projeto de resolução nº1/2026 recebeu,08 (oito) votos favoráveis e 

nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário.  Na sequencia em conformidade 

com Artigo 187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

nobres Vereadores, o senhor vereador Adriano Lemes Garcia, retomou o uso da palavra 

e abordou os seguintes assuntos: fez indicação verbal para manutenção das estradas 

rurais e relatou sobre a aquisição de máquina  de pedras bloquetes para calçar as 

estradas e morros mais críticos do município, relatou sobre os gastos com saúde no 

município. Passando a palavra para o senhor vereador Anderson, que retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: parabenizou os organizadores do carnaval, 

blocos, baterias; agradeceu o departamento de obras pelas indicações atendidas; relatou 

sobre as indicações de sua autoria solicitando o calçamento dos morros e que estará 

cobrando recursos dos deputados para este fim; relatou sobre o inicio das aulas do 

período integral; solicitou mais incentivo no esporte. Passando a palavra para o senhor 
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vereador Benoni, que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: 

parabenizou o executivo pelos serviços prestados ao município; relatou sobre os recursos 

destinado através do Dep. Dimas Fabiano, beneficiando a população e relatou a 

presença do Dep. Rodrigo Lopes, o qual irá destinar recursos para o custeio de cirurgias 

no Hospital de Gimirin. Passando a palavra para o senhor vereador Ederson Eleonardo, 

que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: parabenizou os 

organizadores do carnaval 2026; relatou a presença do poder público na missa de 300 

anos de São Geraldo; relatou sobre fatos ocorridos referente a remoção do seu cargo 

como motorista da Prefeitura Municipal informando que o seu serviço é atender a 

população. Passando a palavra para a senhora vereadora Elisângela, que retomou o uso 

da palavra e abordou os seguintes assuntos: informou que esteve em reunião com a 

equipe do PSF, para atender as necessidades e a solicitações dos servidores se 

colocando à disposição  dos mesmo; agradeceu o departamento de saúde pelos serviços 

prestados. Passando a palavra para o senhor vereador José Acácio, que retomou o uso 

da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou sobre a alteração do horário das 

reuniões da câmara. Passando a palavra para o senhor vereador Marciano, que retomou 

o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: reforçou as indicações de sua autoria 

que ainda não foram realizadas solicitando ao executivo que atenda as solicitações que 

são demandas solicitadas pela popualção. Passando a palavras para o senhor vereador 

Osmar, que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos relatou sobre o 

descaso da EPR com as rodovias do município; relatou sobre a indicação do colega 

vereador Marciano explicando os motivos do não atendimento a uma indicação de sua 

autoria. O senhor presidente, retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: 

relatou sobre a fala do colega vereador Adriano; ressaltando a importância da prioridade 

a saúde que o dever do executivo e legislativo é buscar recursos para atender as 

demandas do município; por fim fez uma breve explanação referente  a alteração do 

horário das reuniões e  as perseguições políticas no município. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião e, para constar, eu, LUCINEIA DALO 

secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim e pelos 

senhores vereadores assinados. 
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